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Un cilindro homogéneo de radio R; y masa m rueda sin resbalar dentro de una
cavidad semicilindrica de radio Ry con rozamiento.

(a) Si @ es el angulo de la figura y vioa es la velocidad del centro de masa del
cilindro de radio Ry, escriba los vectores vgys v Uioas en funcion de datos y de
las derivadas de € con respecto al tiempo.
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(b) Teniendo en cuenta los resultados del punto anterior y que el cilindro rueda

sin deslizar, exprese los vectores velocidad angular Q) y aceleracién angular €}
de este cilindro en funcion de datos y de las derivadas de 6 con respecto al
tiempo.
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(¢) Indique en un dibujo todas las fuerzas que actian sobre el cilindro y plantee las
ecuaciones de Newton y momentos para este cilindro. Obtenga una ecuacién
diferencial para 0(t) y diga qué tipo de movimiento realiza el cilindro.
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Una barra homogénea delgada de masa M y longitud L puede girar libremente en
torno de su eje fijo horizontal, tal como se indica en la figura. Se suelta la barra
desde una posicién que forma un angulo « con la vertical. Hallar:

(a) La velocidad angular de la barra cuando ésta pasa por la posicién més baja.

(b) La fuerza que ejerce el eje fijo sobre la barra cuando ésta pasa por la posicion
vertical.
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